

当传统式课堂培训已经无法满足公司的战略需求时,天合培训中心通过不断努力和积极探索,整合了一套极具天合特色的混合式培训模式,这种培训的特点主要体现在线上线下形式互补,学习与工作紧密结合之上!

常州天合:混合式学习准确对接培训目标

□ 钱存稳

常州天合光能有限公司(以下简称“天合”)成立于1997年,通过多年的迅速发展和扩张,已成为一家拥有1万余名员工的国际型企业。伴随着公司业务的快速增长,如何更加科学高效地培养公司的核心人才,通过人才储备满足公司战略目标的需要也就成了培训中心的当务之急。

在线培训大放异彩

随着在线学习的不断发展,天合成立了网络大学。天合网络大学拥有丰富的课程资源,课程设置围绕企业业务实战进行。庞大的课程库能够在提升学员个人岗位能力的基础上,不断满足不同学员的多方面需求,学员可以在网络大学中自由选择自己所需要的课程,直属领导也可以根据学员的实际工作情况为下属制定学习计划,进行知识全面覆盖。除了网络大学提供的课程之外,天合也将公司内训师的授课内容拍成视频上传其中,积累了大量针对性很强的内部课件,供



◎常州天合公司职工运动会寓教于乐

新员工一旦入职,e-Learning管理员就会为其开通账号,并分配必修课程,让其利用e-Learning视频学习公司的相关介绍(新员工培训课程已拍摄成视频并制作成标准课件上传于e-Learning平台)以及一些通用管理类的课程。完成必修课学习之后,e-Learning管理员可在新员工引导表上签字。

同时,培训中心还召集季度、年度e-Learning优秀学员进行学习分享,通过邮件、海报等宣传方式召集大家参加座谈会。座谈会上,大家可以一起交流学习中遇到的困难,找出解决困难的方法,分享通过在线学习给自己带来的提升等一系列话题,极大地增强了学员持久学习的信心。

◆举行颁奖礼 授予高荣誉

在激励学员的学习热情方面,培训中心推出年度颁奖典礼。由于公司物质激励政策的限制,采用该方式可最大程度地发挥精神激励的作用。通过邀请公司高管参加颁奖典礼、优秀学员现场分享、颁发优秀学员奖牌等措施来达到激励的目的。同时,对获奖学员将会“登海报、广宣传”,并在公司内刊《天翼》上刊登相关信息。

每月月中旬,e-Learning管理员用“小闹钟”的方式提供贴身服务,提醒后进者加油。另外,对于使用率较低的学员给与冻结账号的处罚,并将释放出来的账号给新员工,以保证每一个账号都得到最大限度的使用。

在天合,e-Learning使得培训中心在保证了培训并满足公司发展战略的同时,大大地节省了组织培训的人力、物力,节约了大量的培训经费,达到了双赢的效果。

线下学习形式新颖

天合的培训部门以“满足学员目标为最终目标”,为达此目标,除了保有传统的线下学习方式,大家做出了各种新的尝试和努力。

◆建立“天合图书馆”

2009年1月12日,常州图书馆天合分馆在天合建立,图书馆藏书2万余册,包含了文学、经济、旅游、管理、制造等多个种类,拥有杂志80多种,为江苏省首创企业引入“社区图书馆”的模式。天合分馆还设有专门的电子阅览区,供大家观看电子杂志和电子

图书,学习天合网络大学的各门课程。

为了丰富读书形式,并更好地深化所读所学,天合分成立了“读书会”。“读书会”会员在公司内定期举办分享会,以书会友,共享文化大餐。专设的“好书欣赏”和“新书介绍”环节,定期向读者推荐好书或新书,并利用张贴海报,在网站、内刊杂志《天翼》上刊登等宣传手段,把好书的内容、观点传达给员工。天合通过以下几种具体的方式使“读书会”的作用发挥到最大。

◆每月列出排行榜

排行榜包括最受欢迎图书TOP10、最积极读者TOP10以及最佳志愿者,这些内容都会通过海报以及邮件宣传。TOP10书籍的公布不仅能使员工了解当月最受欢迎书籍,还能给读者提供参考,使其在借阅时有的放矢。而对最积极读者以及最佳志愿者的宣传,让他们有了荣誉感。

——【新闻链接】——

“混合式”学习成效奇高

随着时间的推移,员工学习的热情日益高涨,大家相互影响、相互激励,逐步将学习变为一种习惯。因此,天合图书馆可以说是天合创建学习型组织的重要文化载体之一。

混合式培训方式的应用,丰富了公司的培训方式,为不同层级、不同需求的学员提供了多样的学习方式,通过“组合拳”的有效招数,让培训真正成为公司飞速发展的强力引擎。混合式学习的推广,能使培训工作真正成为企业成长的桥梁,并能够极大地展现培训部门对企业的贡献度,展现企业学习的价值。

——[紧接A1版]——



◎无锡高新区和海辉软件集团举行全面深化战略合作签约仪式

历练和声誉都押注在海辉身上的孙振耀,将如何创造环境吸引人才看作了头等大事。

对话孙振耀:

记者:海外上市对海辉的发展策略有什么影响?

孙振耀:海辉的发展策略就是并不偏重于哪个市场,因为只有这样海辉的发展才能算是比较平衡的。我们上市后发布的第一次财报显示,在欧美、日本和中国市场的业务都在发展,我们不像其他企业只选择特定的业务发展,这也是海辉跟其他外包企业从战略上来看不同的地方。

记者:为什么在大连之外将无锡作为海辉的中国公司总部?

孙振耀:海辉采取的战略叫做“双城记”,也就是说在一一线城市有一个(与客户直接接触的)部门,同时在二线城市有一个比较完善的交付基地,采取这种战略是因为我们的服务的客户大部分的决策者都在一线城市,大连和无锡算是配套。

记者:海辉的上市的招股说明书上有提到,不仅仅是欧美业务和日本业务平衡发展,我们对研发外包和IT外包也要平衡发展,如何实现?

孙振耀:海辉的战略最重要的就是以客户为中心,而不是以服务或者产品为中心。我们总结印度公司发展的历史,Infosys那么大的公司,客户也只有400家左右。因此,我们一般选择服务方的时候,强调的是一种信任的关系,一种长久的关系。我们要把全球的客户服务好,一家一家地服务好。海辉成立了这么长的时间,才有21家战略性的客户。

比如我们第一次给GE提供服务的部门是GE日本,现在对GE的服务已经覆盖了日本、欧洲、美国等地。这也是海辉比较独特的战略,也是因为我们这种独特的战略,我们需要多方面的才人,我们对人才的需求很大。

记者:如何解决海辉短时间欠缺高端人才的实际问题?

孙振耀:有海辉自己整个的人才培养计划。我倡导的就是让员工们本身有机会去承担责任,赋予他做决策的空间和权力,同时挑战他所做的决策。海辉的营业收入85%是来自全球性的企业,像GE、微软、IBM、HP,他们本身的要求就是世界一流的标准,你按照这个标准去要求我们的员工,去交付这样一个标准,这个强度非常高,但是也是很锻炼的机会。

记者:大部分的服务外包企业在创业早期都很少能够形成自己的品牌,海辉如何解决这个问题?

孙振耀:品牌对于任何企业都需要。我常常跟我的员工讲,任何企业都要有思想,因为这样就有一种凝聚力,一种长久发展的动力在里面,对公司的品牌建设也是如此。

记者:两到三年海辉准备发展多少人才?都有什么样的计划?

孙振耀:我不能说两到三年了,我就说一下近期吧,海辉应该会超过1万,我希望海辉能够尽快达到1万人的规模。到了那个时候,我们在无锡的员工人数肯定能超过5000人了这也意味着我们的人力资源供应链部门需要招聘培训接近2000人。

过去的招聘工作是技术性的,同时招聘工作并没有强调地域关系,总结这两年经验,我们认为从长久发展来看,能够在无锡当地生长大的人才肯定是最合适的。

洞悉“知行合一”培训体系

徐少春:对知识分子的有效管理是中国创造的关键

□ 文文

徐少春在谈及金蝶的内部员工管理时,不忘自我调侃道。

据统计,目前,中国作为世界最大制造中心,中国制造业有172类产品产量居世界第一,中国企业是多个制造产品领域的隐形冠军。例如集装箱占80%、电池80%、玩具70%、自行车60%、电话机50%、鞋50%、个人电脑40%……这些数字尽管体现了中国“制造大国”的地位,但中国制造却始终缺乏核心的话语权。

在未来的30年中,中国企业要一步一步在世界舞台上与世界一流企业同台竞赛,赢得全世界客户的信赖和尊敬,总是依靠低成本的制造能力和廉价的劳动力是不够的,必须发展高价值的创新和服务能力,并发挥中国丰富的知识型人才的聪明才智和战斗力。与企业的硬实力(如资产、资金、厂房设备、渠道等)相比,软实力

(如知识产权、品牌、人才、文化、组织管理等)的提升让企业在新的知识型经济中更具竞争力。

对于中国如何把制造力转为创造力,徐少春认为:中国知识分子不缺创造精神,最缺的是对他们的有效管理。管理的本质是管理人性,管理需要哲学思想,而在中国管理模式的三角模型中,最重要的是要创新中国管理哲学。对于中国管理模式的三角模型,徐少春介绍道:一个角就是制度与流程(分行业的成功管理实践),一个角就是手段与方法(现代管理科学),还有一个也是最重要的角是中国管理哲学。

徐少春表示,要实现中国智造的转型,既要学习西方的管理,更要创新中国的管理模式。当前中国的产业升级与企业转型同步进行,必然将产生更多的管理需求以及进一步催生

中国式的管理变革,中国企业也在寻找转型期相匹配的管理模式。创新中国管理模式,首要实现战略人才管理。

战略人力资源管理是指建立基于战略发展的有计划的人力资源管理模式,以及旨在使企业能够有效实现其战略目标的组织能力。企业以“战略人力资源管理”为理念,将支持企业战略实现的组织能力贯穿到人力资源管理中,建立基于战略发展的有计划的人力资源管理模式,确保组织与公司的战略方向协调一致,并通过改善员工治理,提升员工能力,牵引员工思维来构建企业高效的组织能力,支持企业战略目标的实现。

中国制造要用“智”造,实现中国创造,先要创新中国管理模式。对知识分子的有效管理是中国创造的关键。未来十年,中国的人力资源管理将进入“人才管理”时代!

[紧接A2版]

抢抓“黄金机遇” 实现跨越式发展

在军地合作、军民工业融合、发展高新技术产业上,力争几年内有一个大的突破;在日用消费品工业发展上,要大力吸引东部和国外的转移项目,提高质量,创造名牌,充分利用其国外的渠道出口;在农业现代化和农畜产品深加工上,要在全国占有重要地位。要大力提高出口商品的比重,采取对外承包电站建设、铁路建设的形式,把四川的电站设备、钢轨、机车、车辆等产品带出去。要适应西部邻国居民的需要生产日用消费工业品,扩大出口市场。四川传统工业多,能耗高,效益差,要努力进行技术改造、转变发展方式。以上这些都是很不容易的事情,必须下功夫去做,否则将失去发展机遇。

4、开辟向西开放的经贸合作渠道。未来十年乃至几十年将是我国开辟向西对外开放的战略方向。向西开放要有几个要素构成。一是睦邻、善邻、富邻国家关系和合作共赢经贸合作关系的形成。10+1东盟自由贸易

区、上海合作组织的经贸合作,已朝这个方向迈出了重要步伐。四川省主要领导出访亚欧大陆和东南亚一些国家,走出了国家与地方合作的开端。二是,要有通向国内外的便捷快速通道。在“十二五”时期,我们要更加重视连接省内各主要城镇的快速通道建设,和直通西部各省区口岸的快速通道建设。三是,要有适合向西各国外出口的生产资料和消费资料生产基地、出口基地,在国际上有竞争力的品牌,四川要有计划地打造这些基地。四是,要有现代化的陆上口岸和设施。四川虽无这样的条件,但要与沿边各省区联合推进口岸建设,形成四川在口岸地的贸易地位。五是,积极进行经贸合作平台和桥梁建设。西部博览会已开过十一届,应以2011年新一轮西部大开发为契机,把西博会办得更好。总之,从现在起,四川就要从以上这些方面大做文章。

5、加强区域协作,积极推进国家西部经济增长极——成渝经济区建

设战略的实施。四川要成为西部经济发展高地、向西出口商品基地和西部的综合交通枢纽,光靠四川本身是不行的,必须加强与西部各省市区和全国各地区的合作,尤其要与重庆合作共建成渝经济区,使之成为国家在西部的经济增长极。还要与新疆、西藏、云南、广西等沿边省区合作,共同打造向西开放的环境。四川与重庆自然、经济、人文、社会相同,三线建设时期,重庆以发展常规武器为主,四川以发展尖端武器为主,产业互补性很强。川渝分治后,形成以成都和重庆两个经济中心为双核的城市群和经济区。重庆成为西部唯一的直辖市,不久前国家又批准重庆建立两江新区。这不但会大大增强重庆的经济实力,而且对我国西部大开发、对成渝经济区的发展将发挥很重要的作用。四川有9个市与重庆呈环形接壤。既是重庆发展的腹地,又是近距离接受重庆经济中心的辐射和带动区域,从客观上形成的区域格局看,

四川经济社会发展由两个经济中心所带动。重庆有一个较快的发展是必然的,环重庆的四川省县因受重庆的辐射带动而发展也是必然的。四川和重庆也会有竞争,成渝一小时高速铁路建成后,几乎可以同城化了,那时的成渝经济区将浑然一体,立于中国经济增长极之林。更强大的西部经济发展高地将在这片沃土上形成。

(文章主标题为编辑所加)

协办单位:
海南亚洲制药有限公司
董事长 楼金
总经理:
地址:海口市国际商业大厦12层
电话:0898-66775933
传真:0898-66700763

通过在天合TWI认证体系近一年多的推进,TWI课程的不同模块在企业的运用也发挥了巨大的效果,初步实现了知识向行为的转变,下一步培训中心将加强和生产车间的合作,延伸TWI认证体系的训后评估阶段,真正实现TWI认证对企业生产效率的提高和成本的控制。

传统意识上培训知识的获取更多是通过听讲,但TWI资格认证的关键是训后评估,需要一线班组长的直属领导——各生产部的主管参与评估,他们的参与可以说是TWI体系认证工作推进的关键所在。培训委员会成员将全面负责各生产部TWI资格认证的持续推进和改善工作。

为了明确职责,培训部拟定了相关人员在TWI认证体系推进过程中的职责,希望以此来更好地推动TWI认证的进程。

(存稳)